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Λιτανευτική πομπή 8,5 χιλιομέτρων και 
μεταφορά της Παναγίας Φανερωμένης Σητείας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Ο Μητροπολίτης Κύριλλος προέστη και φέτος της λιτάνευσης 
και μεταφοράς της Ιεράς Εικόνας της Παναγίας της 
Φανερωμένης Σητείας από την Ενορία Σκοπής στην ομώνυμη 
Ιερά Μονή στον Τράχηλα Σητείας.

Την Δευτέρα 31 Ιουλίου 2023 το απόγευμα ο Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και 
Σητείας κ. Κύριλλος προέστη της λιτάνευσης και μεταφοράς της 
θαυματουργού και περίπυστης Ιεράς Εικόνος της Παναγίας Φανερωμένης
από τον Ενοριακό Ναό του Αγίου Γεωργίου της Ενορίας Σκοπής, όπου φυλάσσεται 
όλη τη διάρκεια του έτους, στην Ιερά Ενοριακή Μονή της Παναγίας Φανερωμένης 
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στον «Τράχηλα», που θα παραμείνει καθ᾽ όλη την περίοδο του 
Δεκαπενταυγούστου, έως και τη μεγάλη Θεομητορική εορτή της Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου.

Λιτανευτική πομπή των 8,5 χιλιομέτρων

Στην λιτανευτική πομπή των 8,5 χιλιομέτρων μετείχαν ο Πρωτοσύγκελλος Αρχιμ. 
Αμβρόσιος Σκαρβέλης, ο Εφημέριος Σκοπής Οικονόμος π. Δημήτριος Αχλαδιανάκης 
και ο Διάκονος π. Θεμιστοκλής Μπεϊνάς.

Η πομπή ξεκίνησε με ειδική δέηση που τέλεσε ο Σεβασμιώτατος, ενώπιον της 
εικόνος, στον ιερό ενοριακό ναό του Αγίου Γεωργίου. Πλήθος κόσμου κάθε ηλικίας 
συνόδευσε και φέτος την Ιερά Εικόνα πεζή, την οποία μετέφεραν στα χέρια με 
ευλάβεια και κατάνυξη εναλλάξ, κυρίως γυναίκες, ενώ οι Ιεροψάλτες έψαλλαν 
καθόλη τη διάρκεια της μεταφοράς κατανυκτικά Παρακλητικούς Κανόνες προς 
την Υπεραγία Θεοτόκο και την ακολουθία του Εσπερινού.



Ευχήθηκε να έχουν διαρκή την χάρη και την ευλογία της 
Παναγίας

Μετά την άφιξη στη Μονή ο κ. Κύριλλος ευλόγησε τους προσφερόμενους άρτους 
και ευχήθηκε στους πολυπληθείς προσκυνητές να έχουν διαρκή την χάρη και την 
ευλογία της Παναγίας μας στις οικογένειες και τη ζωή τους. Η Παναγία η 
Φανερωμένη του Τράχηλα να σκεπάζει όλους μας με το ιερό μαφόριό της και να 
μας αξιώνει κάθε χρόνο να την λιτανεύουμε, τόνισε.



Τέλος, ο Σεβασμιώτατος συνεχάρη τον π. Δημήτριο και το Εκκλησιαστικό 
Συμβούλιο, για την αγαστή συνεργασία με την Ιερά Μητρόπολη και παρουσίασε την 
ολοκλήρωση των εργασιών για την αποκαστάση της εξωτερικής τοιχοποιίας του 
μνημειακού ναού, μετά την έγκριση της μελέτης από τις αρμόδιες Υπηρεσίες, την 
Εφορεία Αρχαιοτήτων Λασιθίου και Τοπικό Συμβούλιο Μνημείων Κρήτης. Ευχήθηκε 
δε να συνεχιστούν οι εργασίες αποκατάστασης και του αύλειου χώρου της 
ιστορικής αυτής Μονής και αυτή τη χρονιά, ως ελάχιστο χρέος όλων μας απέναντι 
στην ιστορία του τόπου μας και τα μοναδικά ιστορικά μνημεία του, τα οποία 
οφείλουμε να παραδώσουμε στις επερχόμενες γενιές.

Παρέστη πλήθος προσκυνητών, μεταξύ των οποίων και ο Δήμαρχος Σητείας κ. 
Γιώργος Ζερβάκης, ο οποίος συνόδευσε την θαυματουργό εικόνα.








